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Acuerdo Legislativo del Congreso del Estado de Jalisco 1149-LX-14

Acuerdo Legislativo por el que se resuelve la acumulación de las iniciativas de reforma al Código Urbano para el Estado de Jalisco turnadas a la Comisión de Desarrollo Urbano, mediante un Taller de Dictaminación en colaboración con el Consejo Estatal de Desarrollo Urbano de Jalisco.

PRIMERO. Se aprueba la acumulación de las iniciativas de reforma al Código Urbano para el Estado de Jalisco, para que sean atendidas en un mismo dictamen emitido por la Comisión de Desarrollo Urbano.
SEGUNDO. Para los efectos del artículo anterior, se aprueba la creación de un Taller de Dictaminación para la Reforma Integral Código Urbano, a través de la Comisión de Desarrollo Urbano, en colaboración con el Consejo Estatal de Desarrollo Urbano de Jalisco.

TERCERO. Se aprueba una prórroga de treinta días naturales, posteriores al cumplimiento del plazo establecido en el artículo 108 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Jalisco, para concluir con el proceso de dictamen de las Iniciativas de reforma al Código Urbano para el Estado de Jalisco.

CUARTO. Se instruye a la Secretaría General del H. Congreso del Estado a facilitar a la Comisión de Desarrollo Urbano, en la medida de las posibilidades presupuestales, los recursos y las facilidades necesarios para cumplir con el Taller de Dictaminación para la Reforma Integral Código Urbano.
QUINTO. Se instruye a la Secretaría Técnica de la Comisión de Desarrollo Urbano, con la colaboración de los asesores acreditados ante la misma, a desarrollar los proyectos de logística y a realizar los trámites necesarios para dar cumplimiento al presente Acuerdo Interno.





































